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1.2让我们来做数学（1）

一、预习尝试题

1、动用高斯速算计算:
（1）1＋2＋3＋……＋50;       （2）1＋3＋5＋……＋99
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2、如图是台阶侧面的示意图，如果要在台阶上铺地毯，那么至少要买多少米？每平方米地毯30元，则需要多少元？
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3、国庆节，小兵和父母一出去旅游。甲旅行社的收费标准是大人八折，小孩半价。而乙旅行社的收费标准是：大人小孩一律七五折。两家旅行社的基本价一样。请问小兵家应选择哪一家旅行社？

二、课堂练习

1、计算

（1）2＋4＋6＋……＋100;                     (2）3＋6＋9＋……99;

(3）19+299+3999+49999（你能巧算吗？）

2、如下两个图形的周长分别是多少？


[image: image3]
3、运用加、减、乘、除和括号使下列各组数的运算结果等于24。

（1）2,8，9,11;                  （2）5,5，5,1。

4、找规律，在括号内填上适当的数:
（1）1,4，8,13，（　　）;            （2）2,2，4,6，10，（　　）

（3）2,6，12,20，（　　）

5、某人想进公司工作两年，这时有甲、乙两家公司正在找人，两家公司招聘的条件相同，只有工资待遇不同。甲公司年薪10000元，每年加工资200元。乙公司半年薪5000元，每年加工龄工资50元。请你帮他选择哪家公司？

6、国庆节，小兵和父母一出去旅游。甲旅行社的收费标准是大人全价，小孩半价。而乙旅行社的收费标准是：大人小孩一律八折。两家旅行社的基本价一样。

（1）请问小兵家应选择哪一家旅行社？

（2）如果小兵家是四口之家，又应选择哪一家旅行社？

1.2让我们来做数学（2）

一、预习尝试题

	
	
	

	
	
	

	
	
	


 1、（1）如图所示的3*3的方格的图案中有多少个正方形呢？

  （2）如果换成4*4的方格图案呢？

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


（3）从（1）、（2）题的结果，归纳猜想得：在n*n的方格图案中正方形的总个数为：

2、红星商店卖出两件商品，每件都卖30元，其中一件赚20%，另一件亏20%，卖出这两件商品是赚钱还是亏本？若赚，赚多少？若亏，亏多少？

3、将3-11这9个连续的自然数填入右图所示方格中，使每行、每列及对角线上各数之和等于21。

	
	
	

	
	
	

	
	
	


二、课堂练习

1、若
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由此计算
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2、用火柴按下图方式搭三角形:
填写下表
	三角形个数
	1
	2
	3
	4
	…
	10
	…
	n

	火柴的根数
	
	
	
	
	…
	
	…
	


3、某市商场搞促销活动，购物不超过200元不给优惠；超过200元而不足500元优惠10%；超过500元的，其中500元按9折优惠，超过部分按8折优惠。某人两次购物分别用了134元和466元，问：（1）此人两次所购物品不打折值多少钱？ （2）在这次活动中他节省了多少钱？ （3）若此人将两次的钱合起来购同一商品是否更节省？说明理由。

4、如图，已经填入了1至16这16个数中的一些数，请将剩下的一些数填入空格中，使每行，每列及对角线上各数的和都为34。
	
	2
	3
	

	5
	
	
	8

	9
	
	
	12

	
	14
	15
	


1.2让我们来做数学（教案）

教学目标：1、能在数学活动中，初步体验到什么是“做数学”。

          2、通过做数学，让学生进一步感受数学中观察、实验、归纳、类比和猜测的方法。

          3、通过数学思想和数学方法的初步训练，使学生初步形成运用数学知识分析和解决实际问题的能力，提高学生的数学素质。

重点难点：1、鼓励学生在动手和独立思考的基础上探索规律，发展思维。

          2、在生活实际问题中，灵活自主地运用数学知识，真正学以致用。

教学方法：讲练结合

教学过程：

一、预习内容：课本第六页至第十一页。

    预习要求：通过自己独立思考和动手操作，完成预习尝试题。

二、例题讲解

1（1）如图所示的3*3的方格的图案中有多少个正方形呢？（2）如果换成4*4的方格图案呢？（3）从（1）、（2）题的结果，归纳猜想得：在n*n的方格图案中正方形的总个数为多少？

（首先从简单情况如手，请学生自己来数3*3的方格中边长为1、2、3的正方形分别有几个，得出答案为1+4+9，同样的方法得出（2）题的答案为1+4+9+16，然后请学生自己从1+4+9和1+4+9+16中探索规律，并归纳猜想出结论。）

2、动用高斯速算计算

（1）1＋2＋3＋……＋50

（2）1＋3＋5＋……＋99
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（教师可用线条来给1—50这50个数字配对分组，使学生更直观、更清楚地看清计算的过程。）

3、国庆节，小兵和父母一出去旅游。甲旅行社的收费标准是大人八折，小孩半价。而乙旅行社的收费标准是：大人小孩一律七五折。两家旅行社的基本价一样。请问小兵家应选择哪一家旅行社？

（实际生活问题能激发学生兴趣，让学生自己讨论，得出结论。）

4、将3-11这9个连续的自然数填入3*3的方格中，使每行、每列及对角线上各数之和等于21。

（请学生动手尝试，由他们自己来讲讲怎样想到的。）

三、课堂练习：见讲学稿

四、课堂小结：通过本节课的学习，我们体会到数学知识是实际生活中必不可少的工具。通过做数学，感受数学中观察、实验、归纳、类比和猜测的方法，体会数学的趣味性。

五、作业布置：课本第十二页推荐问题1、2、3、4。

六、教后感：
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